



溪邊的樹

2021年10月

谷區國語浸信會

每月通訊

本月的主題是「祈禱」。上個月，我們教會推動大家操練「40 天祈禱禁食」。這是我們第二年實行這樣的操練，鼓勵弟兄姊妹在「祈禱」方面有進步，有突破。這個「40 天祈禱禁食」的操練，不是要規定大家奉行什麼教條，好像穆斯林的齋戒月，若是不遵行就犯了教規。按照聖經真理的教導，基督徒絕對不應該退回到律法主義，因為我們在基督耶穌裡已經重生，並且得了自由。所以在這樣的自由裡，我們不可懶散，不可放縱，乃要積極的「恆切禱告，在此警醒感恩」，追求屬靈生命的長進！

我們都知道「祈禱」是基督徒生活最基本的一件事，重要性不需要重覆。每次我在與準備受浸的弟兄姊妹談話時，一定不會忽略的一件事，就是個別問他們：「你會禱告嗎？你知道如何禱告嗎？」然後，我就會與他們複習「何為祈禱」，「如何實際禱告」，並鼓勵建立「禱告的生活習慣」。因此，基督徒對祈禱必不陌生。

但是基督徒信主多年後，卻往往就是在最基本的事情上出問題，或有虧欠。而這種虧欠與不足，常常就導致基督徒靈命的退後與萎縮。在外表上，仍然按時參加聚會，而且也在服事，但是自己知道，內心卻已匱竭，靈性到了瓶頸。這時候，若不在神面前「刻苦己心」，並在聖靈催促與光照下「認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義」（約壹1:9），就必然會開始怨天尤人，覺得上帝離自己好遠，且對主內肢體產生不滿。雖然聚會，卻是「招損」（林前11:17）；雖有服事，卻是「虧損」，不造就自己，也不造就別人。我們一定要有屬靈的警覺，不要落到

這個地步。

親愛的弟兄姊妹，聖經裡有許多提醒與教導，都是針對基督徒這樣的軟弱。主耶穌的十架救恩，把我們從罪惡裡救贖出來，並賜給我們新的生命。這都是確確實實的生命改變，信心不可動搖！但是我們不能輕忽外在世俗環境的引誘，衝擊與影響，因為聖經有明確的提醒並告誡，「你們要靠著主，倚賴祂的大能大力，作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰(摔跤)，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，

以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」(弗6:10-12)並且在這「上帝全副軍裝」的結尾，又強調說：「靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求」(6:18)。在主耶穌上十架之前，也在客西馬尼園對門徒們有慎重吩咐，因為我們還有肉體的軟弱要克服：「總要做醒禱告，免得入了迷惑。你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。」(太26:41;

可14:38; 路22:46)

親愛的弟兄姊妹，在今年「40 天祈禱禁食」操練裡，我聽見有許多美好的見證。有不少人在「禱告」的操練跨進一步，不僅自己禱告，也建立了禱告夥伴，持續的禱告；有不少人也確實按著聖經教導嘗試操練「禁食」，得到祝福，滿心感恩！這些都是極美的見證，也是上帝賜給全教會的恩典。在基督裡，「得救」有路，「成聖」也有路！讓我們不斷向前向上，一齊奔跑天路！

2021年度主題
**得救，承擔，
不懼怕！**

十月份經文
**你們要恆切禱告，
在此警醒感恩。**
(歌羅西書 4:2)

許中生牧師謹上

經歷三一神的接納

陳易傳道

兩年前，我的講道有一個系列主題：《三一神的接納》。在這裡我想分享為什麼我選擇了這個主題背後的故事。

我們的神是完全、無條件在基督裡接納我們的神。試想，如果真有一位神，祂創造了世界，也創造了你，那麼，祂對你的態度就至關重要了。如果真有一位公義聖潔審判的神，那麼，祂對你的態度就更切身相關了。接納，往往是接納你的，越尊貴，就越有意義。如果萬王之王、萬主之主都接納你了，那你甚至可以面對所有其他人的不接納，因為你的生命已經蒙了最最重要的接納。

從我的經歷來看，我幾乎沒有感覺到自己是被人接納的。依我所想，接納不過是一種交易。

初中的時候，初一遇到一位非常好的班主任。後來換了班主任，在同學和我看來這位是無法與前任相比。所以，我就給校長寫了封信，要求更換班主任。結果怎麼樣呢？不但班主任沒換，我還被政教處訓話和威脅，說如果成績再下降（實際上，我排名是靠前的），就會被退學。而且之後，還多次被班主任修理，也被父母教訓。後來，我沒有再惹事，那是因為懼怕，學會了聽話，換得不再麻煩纏身。

高中的時候，同樣的模式又發生。高一的班主任非常好，後來文理科分班後，班主任是一位思想非常“文革”的老人家。我是比較喜歡看課外書，是一個在他看來不務正業的學生。我看書之後，所吸收的新思想新觀念，就會在作文中流露出來。顯然這些內容不符合應試的要求。於是，我就被修理。作文重寫，一次，二次。最多時重寫了七次。後來，我與幾位高中同學聚會，忽然發現，他們也有類似的經歷。同時跟我一樣，留下許多的傷痕。而這背後，是一種憑行為表現而強迫合其心意或符合考試標準的模式。

那時，面對體制，面對權威，加上父母的期望，我感覺無力對抗。於是，充滿我內心更多的是壓抑、鬱悶、憂慮。這段時間，伴我走過的一句經文是：“不要為明天憂慮，

因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。”（太6:34）不過，當時我並不了解基督信仰的真義在哪裡。

進了大學，由於過去的經歷，表面上我變成了一個乖乖牌基督徒，但底子裡的動機，更多為的是希望被人接納。我主日從不遲到，長周末之後的周日要補課，我是請假去主日崇拜的；我參與教會的各樣服侍；參加所有的聚會；積極協助牧者的工作；別人是中國式過馬路，我是要等綠燈亮，才過馬路。等等。

我是“好”基督徒，但實際上，在這些表現的背後，是“大兒子”的心態，雖然我確信自己是信主的，但仍然活在靠行為稱義的模式中。最明顯的是，內心常常充滿驕傲，時不時會看不上別的基督徒，覺得自己比他們更熱心，更追求。

2006年，我到了美國，在國際神學院讀書。我期待得到老師的額外關注，受到格外的垂青。但發現我們的院長似乎並沒有特別關照我，這時候我就有一種失落感。教會裡，都是一批很有成就的人。我服侍的學校，在裡面工作的也都是一流學校畢業的。我常常心中充滿無力感，覺得和周遭的人不是在一個層次上，甚至覺得無法服侍他們，也同時夾雜著自卑感，好像處處比不上人。

神學院畢業後，我在UCLA附近一個教會做了兩年校園事工。發展最好的時候，有40多人聚會。有一次禱告會，牧師說，神對他說話，教會應該有一個這樣的新異象。我一般不多說話，可是那天不知為什麼，我居然回應說：異象需要如何如何傳遞。結果牧師理解成我反對他提出的異象，然後說，如果你不認同，你可以離開。神很快開路，我就離開了。

在成長的經歷中，我漸漸形成了“我順服，因而我被接納”的思維模式。並且，在這過程中，如此的思維模式被不斷地強化，深深地在肉身中打下烙印，並一直下意識地影響著我的生活、行為、決策。我心中充滿的是憂慮感，是不安全感。甚至真在基督裡接納了我的人，我仍會下意識地心存疑慮，必須經過多次多方確認，又經過自己雙重測試之後，才會真正相信我已被接納。從成長

的背景看，無論是家庭、學校，乃至教會的經歷，人都是看我的行為，看我的成績，看我是否符合既定的規範，來決定是接納或是懲罰。這樣的經歷已深深地在肉身中留下烙印。我從未體會過，在福音裡先有接納後有管教，在管教中顯出接納的經歷。

過去，我覺得自己是一個缺少愛、缺少接納的人。我雖信主，卻活在自己的感覺中，活在成長背景的影響中，我不能感受到神的接納，也不能享受神接納帶來的種種益處。但如今，我終於意識到父神對我的接納，是非同一般的接納。

在《以弗所書》1:3-14，天父實際上已經把所有天上的、屬靈的祝福，都賜給了我。祂沒有依照我們的表現、行為、業績來決定祂的祝福是否臨到。祂在我們未出生之前，甚至在創造世界以前，祂就知道我們，並已經在基督裡揀選了我們；祂愛我們，祂喜悅我們，甚至賜下了祂的獨生愛子，讓我們藉著耶穌基督得兒子的名分，藉愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，得著基業。不但如此，神也將聖靈賜給我們，當作祂完全接納我們的印記和憑據。

我來到谷區國語浸信會，一方面是有陳道德傳道多次的邀請，以及這裡有認識了十多年的金玉生弟兄。但讓我決定留下來的主要原因是，我所參予的教會每週二的教牧同工會。我在海外校園工作，負責建造教會領袖事工。為了讓事工更加接地氣，我必須找一個教會，在牧者中間觀摩學習，以便可以更好地服侍眾教會的牧者和同工。許中生牧師答應讓我參加教牧同工會，我就在中間學習。同時也在一旁觀察，這四位牧師和傳道是怎樣的人，這樣足足有六個月的時間。最後，我和我家人決定成為這個教會的一份子。因為在他們中間，我體會到了他們從神而來的、對我的接納。

從我的個人經歷中，唯有知道和經歷神在基督裡的接納，才能真正來享受神和愛我們的配偶、孩子、教會和鄰舍。

你經歷了神對你無條件、喜悅的、徹底的接納了嗎？試想，如果我們教會每一個人都知道並深深經歷神的接納，那我們的教會將會變成什麼樣？

【編者註】陳易傳道《經歷三一神的接納》成文於2019年8月。文章衍生自那一年他的三次證道系列：《父神的接納》（06-02-2019）、《基督耶穌的接納》（08-04-2019），以及《聖靈的接納》（09-29-2019）。有興趣的讀者可以上谷區國語浸信會網頁，進入“主日崇拜”中的“講道重溫”，或點擊以下鏈接：<http://www.mbcsvf.org/Resources/old%20Sermons.html>，重溫陳易傳道的那幾次證道。

漫漫回家路，满满主恩典

呂晟宇

谷區國語浸信會主內的弟兄姐妹，平安。在離開洛杉磯返回中國的時候，回顧我和我愛人信主的心路歷程，跟主內的兄弟姐妹們分享，心中充滿甜美和感恩。

我是呂晟宇，來自中國煙台，山東大學畢業，職業是牙醫。我的愛人是周琦，來自中國濟南，山東大學畢業，也是牙醫。十幾年在中國的求學生涯中，我們接受的都是唯物主義教育，父母也都是徹底的無神論者。可以說，在來美國之前，我們沒有接觸過基督徒，也沒有接受過上帝。我們於2018年4月來美國訪學，非常榮幸加入我們谷區浸信會，也非常感恩通過我們教會認識主。我們已經於2021年7月離開美國回到了中國杭州。由於疫情的嚴峻，在回國的歷程中讓我們更加感受到主對我們家的指引，也感受到主對我們家滿滿的恩典。

教會的很多弟兄姐妹說過，上帝會慢慢引領我們，給我們啟示，也給我們考驗。2016-2017年我們全家三口離開中國，來美國交流訪問。第一次來美國住的公寓Meridian Pointe，就在Zelzah和Plummer交叉口，離教會只有兩個街區。我們在教會門口頓足、停留但沒有勇氣走進。但我覺得那時上帝已經開始走進我們的生命，引領我們家到這裡，只是那時的我們還沒有準備好。2018年4月我們又一次回到美國。2018年6月的一個星期五，因為聽說教會有孩子的Awana，我愛人領著兒子James第一次走進了教會。剛進教會的時候，James還是個整天黏在大人屁股後邊的小小孩，上課需要陪，Worship需要陪，不

懂得跟小朋友交流，動不動就會哭鼻子。那時的我遠在國內，心有餘而力不足，想幫忙確力不從心。我的愛人也是焦頭爛額，既要上班又要獨自照顧孩子。來美之後的生活遇到很多的困難和挫折，我覺得那時上帝開始考驗我們的決心和信心。慢慢的來教會的次數多了，聽牧師的講道，我們開始慢慢鬆弛自己。2019年5月4日，我和我的愛人在袁師母和先瑞阿姨的見證下，決志了。有些人會有疑問，從一個無神論者，你怎麼就突然信仰上帝了，並且是一位看不到摸不著的神？是的，我覺得信仰更多是內心深處的依託。從很早的時候，我就在想，有什麼東西可以填補我們內心的不平衡，對物質的慾望和對生活的不滿？沒有信仰的時候，人就會變得慌亂，時間在流失，你卻抓不住，機會也在流失，但你卻更加迷茫。信仰的選擇更多的是相互的，上帝選擇了我們，庇佑我們，我們也選擇了上帝，信奉他，侍奉他。信仰上帝之後，我們決定全全交託在主的手中，我們願意接受上帝，願意接受這位創造萬物的主，願意將我們的榮耀都歸於偉大的神。2019年12月15日，我和我的愛人在我們教會受洗，非常非常感恩。

我們始終相信上帝對我和我們家庭都有奇妙的安排，無論遇到什麼，我們在上帝的手中就總有喜樂，我們也有更多的勇氣去面對人生挫折和挑戰。2020年初，新型冠狀肺炎(COVID-19)席捲全球，來勢洶洶，疫情阻斷了國與國之間的大門，也阻斷了人與人之間的交流。這次全球性的疫情大爆發，可以說對我們家影響非常大。困擾我和我愛人的一個重大的人生決策就是留在美國還是回去中國。我們不斷地禱告禱告，希望主能給我們指示。2021年7月，我們決定回國。疫情期間的回國真的是項重大的挑戰，還要帶著兩個孩子。感謝主，我們平安回國。我們每個人

在回國短短的三週內已經測過7次核酸，可見這個當口回國有多難。然而在這艱難的時刻，看似徬徨無助，其實也帶給我們一些新的體驗及反思。我們在準備回國，回國途中和回國後隔離期間，真的是滿滿的感動。回國之前有焦慮，麥子團契的兄弟姐妹為我們禱告，我們從主那裡得到智慧和力量，回國前的準備都在有條不紊地進行。回國途中，主安排了很多暖心的幫助，朋友送我們到機場，辦理登機牌有同行的陌生乘客幫助我們托運行李，飛機上乘務員體貼的照顧和下飛機入關後醫務人員的關心。回國後是兩週的賓館隔離，同飛機的人員大家也共享信息，一起堅持和面對。這種特殊的時刻，感覺大家的關係反而更加緊密了。對於疫情，我們是多麼的渺小，但渺小的我們又能發揮自己的光輝，凝聚成更大的力量。主在引領我們去面對，去反思，去感動。

我們在反思。當災難來臨時，我們能夠接受嗎？我們能堅定不移的相信主嗎？聖經中的約伯說了一句很有信德的話：「難道我們從神手裡得福，不也受禍嗎？」(約2:10)是的，不是說只要我們愛主，我們就永遠平安無事，受到祝福。因為信主，更給我們基督徒面對災難和困難的勇氣，每一個人都會受到考驗，在考驗中才能看出我們信仰的堅定。在這困難的時期，我們更加要互相依靠，彼此代禱，緊密團結。我們要固守信主的決心，因為只要我們信靠主，主必對我不離不棄。唯有如此對主堅定的信德，我們才能走過風雨。主沒有保證我們的旅程平靜無事，祂只應許我們安全到達目的地。我們要對神有信德，生活順遂我們感謝神給予的眷顧，遭遇困苦挑戰我們感謝神給予的磨練。正所謂得也開心，失也淡定。感謝主的安排，感謝主的依靠。

願主祝福大家平安，身心靈安康！



得救，
承擔，
不懼怕！

谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsv.org